



从全国第9升到第8

安徽省耕地面积达到8393.79万亩

星报讯(记者 王玮伟) 日前,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,截至2024年底,安徽省耕地面积达到8393.79万亩,实现连续4年净增加,从全国第9位提升到第8位。

耕地面积从全国第9升到第8

端牢粮食、能源资源“两个饭碗”,安全发展根基更加稳固坚韧。落实最严格的耕地保护制度,耕地面积实现连续4年净增加,连续25年实现耕地占补平衡,耕地总面积从全国第9位提升到第8位,为安徽粮食产量连续9年稳定在800亿斤以上提供了有力支撑。

锚定能源资源安全,扎实推进新一轮找矿突破战略行动,累计投入地质矿产调查、勘查资金22.26亿元,超额完成国家下达战略性矿产目标任务,晶质石墨、煤层气、高纯石英等矿种取得找矿历史性突破。

累计修复废弃矿山3895个

牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,巢

湖十八联圩湿地修复三期工程入选“中国山水工程”典型案例和联合国生态恢复十年优秀案例。在全国率先实施省级山水工程,“十四五”期间,全省共安排实施省级山水林田湖草沙一体化保护修复工程15个,累计完成总投资10.8亿元。累计修复废弃矿山3895个、48.77万亩,探索形成“以用定治”矿山生态修复模式向全国推广,合肥钟山铁矿生态修复案例入选全国第二批矿区生态修复典型案例。

积极推进采煤沉陷区生态修复和土地复垦,“十四五”以来,皖北六市累计治理18.55万亩,其中恢复耕地7.05万亩,淮河能源集团、淮北矿业集团采煤沉陷区生态修复案例入选全国矿山生态修复典型案例,淮北市、宿州市采煤沉陷区生态修复和治理案例入选2023世界运河城市论坛生态环境保护与生态修复案例集。3个全域土地综合整治试点入选自然资源部典型案例,2个生态修复项目入选自然资源部优秀案例。建成国家级和省级绿色矿山149家,其中国家级74家、位列全国第三。生态系统质量和稳定性持续提升,美丽安徽生态本底进一步夯实。



2026年1月1日,一场瑞雪不期而至,金寨县天堂寨景区被装点得银装素裹,化身为如梦似幻的“安徽雪乡”。雪后的天堂寨,玉树琼枝,粉妆玉砌,仿佛走进了童话般的世界,为新年增添了浓浓的喜庆氛围。

汪诚 记者 张良弓

合肥万名市民健身走“跑”向新年



星报讯(记者 江锐) 1月3日,2026年合肥市迎新年健身走暨第66届元旦越野赛在骆岗公园举行(如图)。活动设置6.6公里越野赛(成年组、中小学组)和健身走组两个项目,吸引了来自全市市级机关、企事业单位的健步走方阵,以及成人、各中小学越野跑梯队的参赛者齐聚赛场,不同年龄、不同职业的近万名运动爱好者以奔跑和行走的方式,活力开启2026年新征程。

虽然天气寒冷,但丝毫挡不住广大市民“跑”向新年的热情。当日8:30,随着一声清脆

的发令枪响,长跑和健身走的队伍,宛如长龙般浩浩荡荡地从起点出发,带着对新年的期望,精神抖擞地向着终点奋勇争先。

本次活动由合肥市体育局、合肥滨湖科学城管理委员会、中共合肥市直属机关工作委员会、合肥市教育局、合肥市总工会、共青团合肥市委、合肥市文化和旅游局、包河区人民政府、合肥市体育总会联合举办,由合肥市全民健身发展中心承办。活动现场还设置了交通安全知识问答、送福字等互动环节,吸引了众多完赛选手驻足参与。

元旦越野赛是合肥市持续举办时间最长的群众体育赛事,历经66载传承,是安徽省的一项特色品牌活动,也成为该市喜迎新年的标志性活动与独特文化符号。本届赛事的举办,是该市深入推进全民健身国家战略、推动“体商文旅”多元融合发展的生动体现。未来将进一步夯实合肥群众体育发展根基,助力构建更高水平的全民健身公共服务体系,推动合肥体育事业迈向高质量发展新台阶。

方寸寄心,笔墨传情



元旦假期,合肥市中心图书馆首套专属明信片正式亮相。

本次推出的明信片套装包含三款各具风格的设计:“鹅馆寻墨”以徽州山水意境勾勒书香静谧;“插画鹅馆”以活泼笔触构建一方阅读乐园;“魔法时光”则通过动态视觉效果,带领观者穿梭于图书馆的晨昏四季。三款设计从不同维度诠释了鹅馆作为文化地标的多元面貌,让每一张明信片都成为承载情感的独特信物。

2026年1月1日当天,馆内三楼发售区早早已排起长队。限量1000套明信片与200份新年礼包,成为市民争相收藏的新年第一份文化礼物。现场特意设置了书写长桌与墨笔专区,不少读者俯身提笔,将新年的期盼、远方的牵挂、自我的鼓励,一笔一划落于纸面。

值得一提的是,图书馆还特别设置了“时光慢递”服务与元旦纪念邮戳盖章处。盖有“2026年1月1日”专属邮戳的明信片,投入现场绿色邮筒后,将跨越山海、抵达彼方,完成一次“见字如晤”的温情履约。

星级记者 黄洋洋 文/图

泗县:“志愿红”暖心护航高铁开通

星报讯(邢欢欢 记者 禹志强) 2025年12月30日,合新高铁(安徽省合肥市至江苏省新沂市)合泗段正式开通运营,泗县东站同步启用,标志着泗县正式迈入“高铁时代”。为保障旅客顺畅出行,展现城市温度,泗县县委社会工作部组织40余名志愿者,于2025年12月30日至2026年1月3日期间,在泗县东站开展为期5天的专项志愿服务,用暖心服务护航旅客出行。

在崭新的泗县东站内,志愿者活跃在进出站口、安检通道、自助服务区、候车厅、检票口等各个关键服务区域。他们化身咨询引导员,耐心解答旅客出行疑问,引导旅客有序进出站;主动协助安检工作,维护现场秩序;在自助购票设备区域,协助旅客完成购票、改签等操作;针对老人、孕妇、残疾人等特殊旅客群体,及时提供帮扶服务,让旅途充满温情。

志愿者的每一次耐心指引、每一回暖心帮扶、每一份坚守付出,都化作冬日里的一股暖流,不仅照亮了旅客的出行路,更生动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,彰显出泗县的城市温度与文明底色。

此次专项志愿服务,是泗县立足合新高铁合泗段开通这一重要契机,展现城市形象、传递文明新风的生动实践。志愿者以实际行动为合新高铁合泗段平稳运营保驾护航,为泗县高质量发展注入志愿力量。

国家人工智能应用中试基地(合肥)启动建设

星报讯(记者 沈娟娟) 在“国家人工智能应用中试基地(合肥)启幕暨全球生态团队招募”大会上,国家人工智能应用中试基地(合肥)启动建设,标志着人工智能技术将在基层医疗卫生领域实现深度应用,为“健康中国2030”战略注入强劲科技动能。

据介绍,该基地主要聚焦医疗领域基层卫生服务方向,由合肥市大数据资产运营有限公司与行业领军企业、省、市医疗机构共同推进实施,其核心使命是让人工智能技术扎根基层,实质性赋能基层诊疗一线。

记者了解到,该基地创新构建“政府主导、国资运营、生态共建”的运行机制,探索“技术+业务”的融合模式,以业务模式创新为技术落地提供场景。同时,该基地将整合国产算力资源及科研资源、生态资源等战略力量,形成资源聚合、优势互补的发展态势,有效降低AI创新研发门槛与产业应用成本,为技术场景验证、产品迭代升级、成果落地转化提供全流程、全周期支撑保障。